
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών κ. Γεραπετρίτη. Υπουργό Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χατζηδάκη 

ΘΕΜΑ: «Δημοσιονομικός εκτροχιασμός για χάρη της Ουκρανίας» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Στην πρόσφατη (1/2/2024) συνάντηση των 27 ηγετών της Ε.Ε., τελέστηκε ακόμα ένα 

«ανομολόγητο έγκλημα» κατά της εθνικής οικονομίας και της κυριαρχίας της χώρας 

μας. Συμφωνήθηκε ομόφωνα με μοναδική αντίσταση αυτή της Ουγγαρίας, που 

συναίνεσε τελευταία στιγμή και έναντι ισχυρών ανταλλαγμάτων, η παροχή περαιτέρω 

οικονομικής βοήθειας ύψους 50 δισεκατομμυρίων ευρώ στην Ουκρανία για τα 

επόμενα 4 χρόνια. 

Τα χρήματα αυτά, που εκταμιεύονται από τις χώρες της Ε.Ε. μέσω κρατικού 

δανεισμού εκάστης εξ αυτών, αποτελούν δάνειο που όχι μόνο επιβαρύνει το 

υπέρογκο χρέος αλλά και καταργεί κάθε έννοια «δημοσιονομικής σταθερότητας» που 

μόλις πριν 10 χρόνια οδήγησε ως απαράβατο ευρωπαϊκό δόγμα, με τις ευλογίες της 

Ε.Ε., σε τρία καταστροφικά μνημόνια, σε μείωση δημοσίων δαπανών, συντάξεων, 

μισθών, καταδικάζοντας τον ελληνικό λαό σε φτώχεια, την δημόσια περιουσία σε 

υποθήκευση και την οικονομία σε επιτήρηση. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1)     Σε τι ποσό αντιστοιχεί ο δανεισμός της Ελλάδας για τα 50 δισεκατομμύρια ευρώ; 

Με ποίο επιτόκιο δανείσθηκε η χώρα το ποσό; 

2)     Ποίος είναι ο λόγος που η Ε.Ε. και με χαρακτηριστική ευκολία για χώρα μη μέλος 

της Ε.Ε., έσπασε το ανωτέρω  «δόγμα» , όταν πριν από λίγα χρόνια έστελνε στο 

Δ.Ν.Τ. την Ελλάδα , μια χώρα του πυρήνα της Ε.Ε., για πολύ μικρότερο ποσό 

δανεισμού, αντί να προβεί στην ίδια μεθόδευση; Ποίος ο λόγος που συναίνεσε η 

Ελλάδα και μάλιστα χωρίς ανταλλάγματα; 
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3)     Γιατί η Ελλάδα δεν απαίτησε, όπως η Ουγγαρία με την απειλή ασκήσεως του 

δικαιώματος της αρνησικυρίας, την ίδια μεταχείριση με την Ουκρανία, έστω 

αναδρομικά, για τους τοκογλυφικούς τόκους που συνομολογήθηκαν για τα δάνεια 

που εκείνη έλαβε κατά την μακρά περίοδο της τεχνητής για την χώρα μας « 

δημοσιονομικής κρίσεως»; 

                               Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2024 

              Ο ερωτών Βουλευτής  

                                Αλέξανδρος Ζερβέας 

 

 




